



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím vás všechny na počátku nového občanského roku. Nejprve bych rád i touto formou poděkoval všem spolupracovníkům – kněžím, jáhnům i laikům, zaměstnancům, dobrodincům i dobrovolníkům, Jakubáku i Jakubčatám, konajícím i modlícím se – za všechno, čím jste přispěli k budování Božího království mezi námi a obce věřících kolem kostela sv. Jakuba v uplynulém roce 2016.

Vstoupili jsme do roku 2017. Přeji nám všem, abychom do něj vstoupili s nadějí. Víím, že se to někdy těžko říká tomu, kdo se cítí nešťastný, osamělý, nemilovaný, zbytečný nebo je nemocný. Pro každého z nás, i v uvedeném rozpoložení, platí slova Pána Ježíše: „Já jsem s vámi po všechny dny do skonání tohoto věku“ (Mt 28,20). I o nás platí slova Pána Ježíše určená jeho Matce: „Ženo, hle tvůj syn, hle tvá dcera“ (Jan 19,26). Proto „Je-li Bůh s námi, kdo proti nám“ (Řím 8,31).

Člověku, který nemá naději, se zdá, že je zbytečné cokoli dělat, všechno je marnost, dokonce „marnost nad marnost, všechno je marnost“ (Kaz 1,2). Žijme s nadějí.

– S nadějí můžeme očekávat děti, které snad přijdou, aby se začaly připravovat na první setkání s eucharistickým Ježíšem.

– S nadějí můžeme doprovázet naše 2 katechumenky na jejich cestě ke křtu.

– S nadějí se můžeme modlit za jednotu křesťanů.

– Můžeme pokračovat v přípravách na další opravy našeho kostela s nadějí, že jej zajistíme pro další generace farníků od sv. Jakuba.

– S nadějí se můžeme modlit za mír na celém světě.

– S nadějí se můžeme modlit i za papeže Františka, jak nás k tomu často vybízí.

Bez naděje bychom nemohli nic. S nadějí můžeme pracovat, s nadějí se můžeme modlit. Mějme naději. U Boha nacházíme naději.

Děkuji za vaše společenství modlitby. Děkuji všem, kteří mě povzbuzujete k naději. Přeji vám všem, ať je pro vás nový rok velkým Božím darem. Vyprošuji vám do něj hojnost Božího požehnání.

Otec Václav Slouk

Přijít včas

Přijít včas

je umění Malíře věků

ne jako hodinář

hledat klíč

k natažení času

nečekat na hvězdu

co v tajné vteřině padá

nedá se oslovit

v žijících minutách

a - dávat

svou bytost

bez výhrad

Miriam

Petrův nástupce vnese změny do apoštolátu modlitby

31. 12. 2016

Papež František zamýšlí provést změnu v celosvětové síti modlitby, kterou šíří Tovaryšstvo Ježíšovo. Informoval o tom jezuita James Kubicki, národní ředitel Apoštolátu modlitby v USA. Modlitba s papežem se od konce 19. století každý měsíc řídila všeobecným úmyslem, ke kterému od roku 1929 přibyl také evangelizační úmysl. Od příštího roku bude pro každý měsíc zveřejněn pouze jediný úmysl pro univerzální církve (střídavě po měsíci všeobecný anebo evangelizační). Druhý úmysl bude vypracován římským ústředím Apoštolátu modlitby z podnětu papeže Františka s ohledem na aktuální události, které rok přinese. K modlitbě za tento druhý úmysl, odrážející naléhavé společenské události, Svatý otec František vyzve při modlitbě Anděl Páně každou první neděli v měsíci. Jak uvedl mezinárodní ředitel světové sítě modliteb, o. Frederic Fornos, SI, papež si tak přeje vystoupit proti převládající lhotej-

nosti a zaměřit modlitbu věřících na konkrétní a přesně dané situace, vyplývající z aktuálních okolností.

Jana Gruberová

Copyright (c) 2003-2017 česká sekce Vatikánského rozhlasu. Všechna práva vyhrazena. Adresa redakce: ceco@vatiradio.va.

ÚMYSLY SVATÉHO OTCE FRANTIŠKA SVĚŘENÉ APOŠTOLÁTU MODLITBY PRO ROK 2017

Leden

Evangelizační úmysl: Křesťanská jednota
Za všechny křesťany, aby se ve věrnosti učení Pána zasazovali modlitbou a bratrskou láskou za obnovení plné církevní jednoty, a tím napomáhali odpovědět na současné výzvy lidstva.

Národní úmysl: Za církve v naší vlasti, aby se nespokojila s pouhou sebe prezentací, ale usilovala o evangelizaci současného světa (EG, č. 27).

Děkuji – a prosím

*Díky Bohu,
díky všem aktivně spolupracujícím,
díky všem modlitbou podporujícím,
díky všem sponzorům
byl uskutečněn a zaplacen projekt.*

Rekonstrukce a rehabilitace chrámu
sv. Jakuba v Brně –
Monumentum sacrum Brunense.

V jeho rámci byla provedena

- oprava elektroinstalace
- statické zajištění zdiva (prasklina nad kostnicí)
- zpřístupnění věže a krovů, muzeální expozice ve věži
- oprava vstupní předsíně
- elektronické zabezpečení kostela a kamerový systém
- restaurování zdiva a klenby, výmalba kostela
- restaurování obrazů, soch, oltářů, chórových lavic, kazatelny

To vše v hodnotě **36 269 301 Kč** při spoluúčasti farnosti ve výši **7 250 301 Kč**.

Mezi tím se otevřely nové výzvy k podání projektů na opravy památek Unesco, národních kulturních památek a jiných významných památek z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) financovaného z EU.

Se schválením ekonomickou radou naší farnosti začínáme připravovat nový projekt.

V jeho rámci by mohlo být provedeno

- doplnění světél v kostele (*na světla v minulém projektu nezbyly peníze, zatím je v kostele tma*)
- oprava střechy kostela (výměna měděného plechu, oprava krovů, oprava dešťových svodů; *zatím se provádějí dílčí opravy v hodnotě přibližně 200–250 tis. Kč jednou za dva roky*)

Povolání ke kněžství

Milé sestry a bratři,
jako každoročně se blíží doba rozhodování nejen pro ty, kteří končí studium na střední škole. Blíží se doba podávání přihlášek ke studiu teologie a formaci ke kněžství. Kněžství není zaměstnání. Je to odpověď na Boží pozvání ke službě lásky.

Jako váš biskup vás všechny prosím, abyste pomáhali podporovat povolání ke kněžství i k různým formám zasvěceného života, prosím zvláště o modlitby a příklad živé víry.

Vás, mladí muži, kteří se cítíte pozváni ke kněžství, jste svobodní a máte nebo budete mít maturitní zkoušku, bych rád informoval, že přihlášky ke studiu teologie pro školní rok 2017/2018 je možné podat na brněnské biskupství poštou nebo osobně do 31. března 2017.

Každý den se za vás a za vaše zodpovědné rozhodování modlím.

Váš biskup Vojtěch

– oprava oken kostela (restaurování kamenných prvků, výměna kovových prvků, výměna skleněných tabulí; *při minulých opravách se zjistilo, že okna jsou v havarijním stavu*)

– oprava fasády kostela (oprava kamenných prvků, oprava soklů, oprava fasády; *oprava střechy a oken se musí dělat z lešení, lešení je velmi drahé, když už bude stát, mělo by se opravit vše, na co je potřeba*)

– oprava přístavku (statické zajištění, nové sociální zařízení, oprava vodoinstalace, odpadů a topení, vybudování depozitáře nad sakristií)

– rozšíření zpřístupnění věže, krovů a rozšíření muzeální expozice

– oprava varhan (*již dlouho se připravuje – a odkládá, protože bude finančně náročná*)

– oprava věžních hodin (*po rekonstrukci kostela nejsou plně funkční*)

IROP umožňuje realizaci projektů v hodnotě přibližně 25 mil. Kč – 125 mil. Kč. Zatím orientačně připravujeme projekt na opravy v hodnotě **100 mil. Kč** při spoluúčasti farnosti ve výši **5 mil. Kč** (5 %). Projekt by se měl realizovat přibližně v letech 2018–2020. V současné době zpracováváme dílčí projekty a zjišťujeme jejich možnou cenu. Žádost o dotace musí být podána do konce března 2017.

Spoluúčast farnosti ve výši 5 mil. Kč by byla rozložena na roky 2017–2021, to znamená, že v těchto letech bychom měli zaplatit **ročně vždy 1 mil. Kč**.

Prosím o pochopení a podporu – duchovní a hmotnou. Za každý váš dar jsme vděční. Za naše dobrodince se pravidelně modlíme.

Číslo bankovního účtu pro platby v CZK: 2100706341/2010 – Fio banka; (Stav na uvedeném účtu k 1. 1. 2017: 20 968 Kč. To máme pro začátek.)

Přijmeme i toto jako svůj sen. Děkuji a Pán Bůh zaplať! *Václav Slouk, farář*

Příprava dětí k 1. svatému přijímání

S počátkem nového občanského roku začne závěrečná fáze přípravy dětí k 1. svatému přijímání. Přípravy se mohou zúčastnit děti, které někde na školách nebo na faře navštěvují nejméně 2. školním rokem výuku náboženství a které chodí nejméně do 3. třídy ZŠ. Termín slavnosti 1. svatého přijímání přizpůsobíme termínům škol v přírodě dětí. Na začátku přípravy budeme potřebovat vyjádření katechetů o dosavadní náboženské výuce dětí, v průběhu přípravy potom potvrzení o křtu dětí (ty, které ještě nebyly pokřtěny, mohou přijmout svátost křtu v průběhu přípravy). Žádáme někoho z rodičů nebo prarodičů dětí, aby se zúčastňovali přípravy spolu s dětmi. První příprava se uskuteční ve čtvrtek 26. 1. 2017 v 17 hodin v salonku na faře u sv. Jakuba. Těším se na setkání s vámi.

Otec Václav Slouk

Týden modliteb za jednotu křesťanů 2017

„Smíření – Kristova láska nás nutí“
(2K 5,14)

**Ekumenická bohoslužba
Slova se uskuteční
v úterý 26. 1. 2017
v 19 hodin**

v kostele sv. Jakuba v Brně

Bohoslužbu společně připravily:

ŘK farnost u kostela sv. Jakuba Brno,
Jakubská 11,
<http://svatujakubbrno.wz.cz>.

Farní sbor ČCE v Brně I, Opletalova 6,
www.cervenkostel.cz

Náboženská obec ČČSH v Brně,

Botanická 1, www.ccshbrno.cz

Sbor CB v Brně, Kounicova 15,
www.cb.cz/brno

Sbor BJB v Brně, Smetanova 20,
www.baptistebrno.cz

Sbor ECM Brno, Lýskova 6,
www.umc.cz/brno

Církevní sbor ECAV v Brně,
Krásného 69, <http://brno.luteran.cz>

Sbor církve ASD, Střední 10,
<http://brno-stredni.casd.cz>

*Sbírka bude věnována na projekt
Diecézní charity Brno –
odbor služby Brno*

Noclehárna pro lidi bez domova Brno,
Bratislavská 58

*Srdečně zvou
pořádající farnosti a sbory*

Srdečně zveme na

Jakubský ples,

**který se bude konat
v sobotu 18. 2. 2017 v 19 hodin
v restauraci Kinokavárna
v Brně-Černá Pole
(náměstí. SNP 1771/33).**

Vstupenky je možné zakoupit u Vojty Haičmana na lednových či únorových farních kavárnách, které jsou v provozu každou neděli po mši svaté začínající v 9.30.

Cena vstupenky je 200 Kč.

Můžete se těšit na bohatý program, chutné občerstvení (restaurace Kinokavárna). K tanci i poslechu hraje kapela Blackhats.

Prosíme o podporu formou darů do tomboly, které můžete předat na kavárně Vítkovi Haičmanovi. Děkujeme!

*Jakubská mládež
jakubskyples@gmail.com*

Když rozezněl se zvon...

Věmec, svíčka...

„Ejhle Hospodin přijde...“ i tato slova patří k adventní době.

A já mohu jen skromně říct: „BOHU VELIKÉ DÍKY...“

„Pán je blízko...“ slyšela jsem při jedné mši svaté slova otce Václava. Moc se mi líbilo, když mluvil o tom, že sice hoří zatím pouze jedna svíce, ale i tak je Pán blízko.

No jistě – je velmi blízko, v mém srdci.

A já, každý den s velikou úctou mám možnost Ho do něj pozvat.

Je zajímavé přemýšlet o tom, co jsem za ty čtyři týdny prožila. Nebylo toho málo, a proto bych se o to ráda podělila.

Šla jsem po schodech až ke zvonu. Slyšet kolik schodů musím vyšlapat, mě trochu překvapilo.

Sice mi to dalo zabrat, bolela mě kolena, ale nakonec jsem to zvládla! Dívala jsem se na zvon a čekala, až se rozezní.

Když rozezněl se zvon, mé srdce se pohnulo. Cítila jsem se svobodná. Myslela jsem jen a jen na Pána Ježíše. On je mou láskou. On je tím, kdo mě doplňuje. Pomáhal mi a vždy pomáhá v těžkých chvílích. Stále se cítím, jako ta ztracená ovce, jen s tím rozdílem, že už vím za kým jít. Pak se nechám nalézt a obejmout...

Když rozezněl se zvon, mé srdce se ozvalo: „Jsem Tvoje, Pane.“

Pak už jen slyším, jak doznívá ten krásný zvuk zvonu.

Tiše jdu zpátky po schodech a přemýšlím. O nás, našem vztahu. Těším se na další naše setkání.

Brzy začne mše svatá a já toužím jít k oltáři za Tebou a dětmi.

Ještě si budu muset chvíli počkat.

„Už jste napsali Ježíškovi?“ otázka mě trochu vyvede z míry. Zadívám se na Tebe, Ježíši a pak Ti odpovím... S myšlenkou na mou knihu, ve které jsou zapsané naše rozhovory. Je v ní odkrytá hluboká upřímnost, která zobrazuje mou křehkost a zranitelnost. Velikou bolest, ale i naději, důvěru a lásku.

Jsem přeci Tvá **MALÁ BOJOVNICE. BOJUJI ZA ČISTOTU SVÉHO SRDCE.**

V letošním roce jsem od Tebe dostala ten nekrásnější dar. Našel jsi mě... Opuštěnou, zraněnou a vystrašenou. A pak jsi mi dal možnost volby. Tak dobře zvolila jsem. Už nechci být sama, žít ve strachu, v temnotě – být na té druhé straně.

Vím, jaké to je. Vždyť stále mám před očima tu chvíli, kdy jsem seděla v kostele a najednou pocítila prázdnotu a temnotu.

Mé srdce pomalu umíralo... Zůstaly v něm stopy po ranách, které způsobili jiní lidé.

Ale... už tehdy sis mě vybral. Věděl jsi, že já se **NIKDY** nevzdám. A po osmi letech jsem mohla prožít krásný čas. Plný očekávání a naděje.

Když jsem měla volno, ráno v půl šesté jsem vstala, abych mohla jít na rorátní mši svatou.

Setkala jsem se s mladými lidmi a byla součástí společenství... Na Petrinu jsem

poznala jednu paní, na vrátnici, se kterou jsem si pár hodin povídala. A před mým odchodem mi řekla: „**Na Vás jde vidět, že v sobě máte spoustu bolesti, ale zároveň jste plná radosti. Teď celá záříte...**“

No jistě vyprávěla jsem jí totiž o svém novém životě a rodině...

Po tom setkání jsem si vzpomněla na jednu odpověď Boha: „**Pošlu Ti do cesty lidi, skrze které budu odpovídat na Tvoje otázky.**“

A opravdu to dělá. Každý člověk je jiný, každý mi dává něco jiného. I přesto jsem vděčná, protože...

Mám možnost poznávat *lásku*. A láska... To je dar, který má pro mě tu největší cenu. Bez lásky nejsem nic... Mou láskou je... *Pán Ježíš*...

„**Kláro? Děkuji...**“ slyším ve svém srdci. S úžasem odpovím... „*Ježíši, Ty děkuješ mně? Ale za co?*“ Netrvá to dlouho a odpoví mi vzpomínkami. Na to, jak jsem si po středeční rorátní mši svaté hrála s dětmi na faře. Nebo jakou radost jsem měla, když alespoň jednou mi vyšlo přijít na páteční mši svatou a adoraci při svíčkách.

Škoda, že taková mše svatá a adorace není častěji – to by bylo super!

A pak sdílel mou radost i v den mých narozenin, kdy jsem přišla na adventní duchovní obnovu.

Byl to nádherný dárek...

Také jsem poprvé oslavila svoje narozeniny a bylo to úžasné! Byl jsi se mnou Ježíši a podpořil mě, skrze tátu, který mě povzbudil, ať odkryji druhým lidem svůj dar.

A tak jsem se odvážila přečíst svou báseň a zamýšlení. A byl to zvláštní okamžik. Ale i tehdy jsi byl se mnou...

Milovaný Ježíši, děkuji za dárky, které jsi mi dal. Plníš mi jedno přání za druhým a já ani nevím, zda si to vůbec zasloužím. Ale toužím jít za Tebou a světlem, kterým pro mě jsi.

A pak... se v neděli rozezněl zvon a mé srdce se radovalo. Už nemyslím na bolest a strach... Myslím na to, že jsi opravdu začal uzdravovat mé srdce a to je úžasné.

Ten nekrásnější a nejzácnejší dar se narodil v obyčejném chlévě. Díky Bohu za Jeho nekonečnou lásku k nám lidem.

Ty jsi ten dar, Ježíši.

A já už vím, že společně dokážeme překonat i tu největší zkoušku. Už nejsem sama...

Děkuji! Tvoje...

Klára

Bohu díky, všechno je jinak!

Stalo se už tradicí, že s dětmi z naší farnosti připravujeme vánoční hru a letos tomu nebylo jinak. Pravidelně jsme se scházeli v pátky a neděle a nacvičovali hru s názvem „Bohu díky, všechno je jinak!“ Do nácviků se zapojily téměř všechny děti z farnosti, takže na zkouškách bylo občas velmi rušno. Všichni se snažili přispět dle svých možností a sil. Věřím, že na provedení hry na svátek sv. Štěpána to bylo vidět, a že jsme společně přinesli alespoň trošku radosti do srdcí našich diváků. A to je, myslím, to nejdůležitější.

Mája K.

Fotografoval: Lukáš Synek



Úklid v kostele 2017:

6. 1. MLÁDEŽ (Václav Haičman)
13. 1. SLOVENSKÁ MLÁDEŽ (Lukáš Petras)
20. 1. NEOKATECHUMENÁT (Jiří Novák)
27. 1. RODIČE (Josef Múčka)
3. 2. MLÁDEŽ (Václav Haičman)

Z kalendáře: leden 2017

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Ne 1. 1.	0.00	Neformální setkání a připitek na faře	fara
Ne 1. 1.		Slavnost Matky Boží, Panny Marie – zasvěcený svátek	
Ne 1. 1.	11.00	Břetislav Bakala: Vánoční ukolébavka; Koleda Zní nad Betlémem Gloria!	kostel
1.–15. 1.		Tříkrálová sbírka 2017	
Po 2. 1.		Památka sv. Basila Velikého a Řehoře Naziánského, biskupů a učitelů církve	
Po 2. 1.	15.00	Mše sv. a žehnání koledníkům	katedrála
Út 3. 1.		Památka Nejsvětějšího jména Ježíš	
Čt 5. 1.	19.00	Při mši sv. obřad žehnání vody, kadidla, křídly a zlata	kostel
Pá 6. 1.		Slavnost Zjevení Páně – doporučený svátek	
So 7. 1.		Památka sv. Rajmunda z Penafortu	
Ne 8. 1.		Svátek Křtu Páně	
Ne 8. 1.		Mše sv. s obnovou manželských slibů (při dopoledních bohoslužbách)	kostel
	11.00	Miloš Machek: Tři pastorely	kostel
Ne 8. 1.	15.00	K. Stecker: Koleda, zpívá sbor Jakubák a Jakubáček + Dětská hra	kostel
Ne 8. 1.		Končí doba vánoční	
Pá 13. 1.		Památka sv. Hilária, biskupa a učitele církve	
Ne 15. 1.		2. neděle v mezidobí	
Út 17. 1.		Památka sv. Antonína, opata	
St 18. 1.		Památka Panny Marie, Matky jednoty křesťanů	
18.–25. 1.		Týden modliteb za jednotu křesťanů	
Pá 20. 1.		Památka sv. Fabiána, papeže a mučedníka	
Pá 20. 1.		Památka sv. Šebestiána, mučedníka	
Pá 20. 1.	19.00	Předání Vyznání víry katechumenkám	kostel
So 21. 1.		Památka sv. Anežky Římské, panny a mučednice	
Ne 22. 1.		3. neděle v mezidobí	
Út 24. 1.		Památka sv. Františka Saleského, biskupa a učitele církve	
Út 24. 1.	19.00	Ekumenická bohoslužba (mše sv. nebude!)	kostel
St 25. 1.		Svátek Obrácení sv. Pavla, apoštola	
Čt 26. 1.		Památka sv. Timoteje a Tita, biskupů	
Pá 27. 1.		Památka sv. Anděly Mericiové, panny	
So 28. 1.		Památka sv. Tomáše Akvinského, kněze a učitele církve	
So 28. 1.	9.30	Oslava Dne zasvěceného života	katedrála
Ne 29. 1.		4. neděle v mezidobí	
Út 31. 1.		Památka sv. Jana Boska, kněze	
Čt 2. 2.		Svátek Uvedení Páně do chrámu	
Čt 2. 2.		Den zasvěceného života	
Pá 3. 2.		Památka sv. Blažeje, biskupa a mučedníka	
Pá 3. 2.		Památka sv. Ansgara, biskupa	
Ne 5. 2.		5. neděle v mezidobí	

Špetka humoru od jáhna Josefa:

Ve škole:

Tak děti, dnes se budeme fotit. Pěkně se na fotce usmívejte, to bude taková památka. A když za dvacet roků vezmete tu fotku do ru-kou, podíváte se na ni a řeknete, tak toto je Petr, ten je dnes chemik a toto je Anča, ta má už šest dětí a pěknou rodinku. A ze zadní lavice se ozve: „A toto byla naše učitelka a ta je už dnes mrtvá.“

Jak nejlépe pobavíš Boha?

Popovídáš mu o svých plánech do budoucna.

U lékaře:

„Jak dlouho denně spíte?“

„No, tak asi 3 hodiny.“

„A není to trochu málo?“

„Ne, já spím i v noci.“

Učitel na hodině matematiky se ptá žáků:

„Kdybych měl v levé ruce sedm jablek

a v pravé ruce osm jablek, co bych měl?“

A Pepíček se hned horlivě hlásí: „Obrovský ruce!“

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**



Děkujeme Vám
za spolupráci.